

我县开展数字重庆建设专题培训

本报讯 (记者 余雨芳) 11月29日晚,我县召开三个核心绩效专题培训暨核心业务梳理调度会,及时、有效、准确梳理各单位核心业务,形成核心业务目录库,保证我在推进数字重庆建设工作取得新成效。县领导王春梅出席会议,县领导翟小满主持会议。

会议听取大数据中心相关负责人作核心业务梳理、数据归集、“一件事”谋划三个核心绩效专题讲解,县教委、县科技局、县经济信息委等围绕该单位核心业务梳理情况作发言。会议指出,数字重庆建设是贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于数字中

国建设重要论述的具体行动,市委明确推进数字重庆建设为“一把手工程”,县委县政府高度重视这项工作,要强化思想认识,深刻理解推进数字重庆建设的重要意义,增强工作主动性。会议强调,要聚焦重点任务,推动三个核心绩效提质增效,扎实开展核心业务梳

理,不断完善数据归集,加快谋划“一件事”。要强化工作统筹,高效率高质量推进各项工作,加强沟通协调,强化督查考评,全面承接落实好各项工作任务,全力推动以数字化变革赋能全县经济社会高质量发展。

市生态环境局来巫山开展“走下庄天路,学时代楷模”主题党日活动

本报讯 (记者 向君玲) 近日,重庆市生态环境局副局长刘明带领市生态环境处干部来我县开展“走下庄天路,学时代楷模”主题党日活动。副县长杨莘陪同。当天,刘明一行在巫山县委党校下庄分校,认真聆听时代楷模毛相林的党课,实地参观下庄天路,并巡查长江培石断面水质情况。

刘明指出,下庄精神昂扬向上,启迪我们在任何困难和风险面前永不放弃、永不退缩、永不止步,将下庄精神作为做好生态环境保护工作的强大动力,做到艰苦奋斗、苦干实干、锐意进取,踔厉奋发,力争在生态环境保护事业中不断取得新的进步。

刘明对我县长江流域生态环境保护工作给予充分肯定。他指出,长江培石断面总磷浓度连续11年持续下降,值得充分肯定,当前还要系统谋划流域水污染治理,重点在“水秀”上下功夫,持续提升水环境质量,确保“一江碧水向东流”,真正打造出重庆样板。

主题党日活动结束后,杨莘向市生态环境局长期以来对巫山的支持表示感谢。他表示,下庄精神作为做好巫山生态环境保护工作的强大动力,深刻感悟下庄不等不靠、敢想敢干、坚定不移、百折不挠、合力攻坚的精神力量。希望继续得到市生态环境局的大力支持,推动巫山生态优先发展之路越走越宽广。

农工党中央书画院来我县开展书画交流



活动现场。

本报讯 (记者 郝燕来 文/图) 11月27日至29日,农工党中央组织农工党中央书画院书画艺术家来到巫山三峡里·竹枝村就竹枝词文化开展交流活动。

书画家们详细了解了巫山独特的竹枝词等巫山地域文化,和以其为文化灵魂打造的高品质民俗度假胜地三峡里·竹枝村的规划建设情况,让他们对巫山文化和人文景观有了更深的感知和认识。

在竹枝村创作活动现场,书画家们现场挥毫泼墨、即兴创作,用饱含激情的笔墨,描绘出一幅幅以巫山独特的人文景观为题材的水墨山水、油画和书法作品。并与巫山书画艺术工作者进行交流,耐心介绍、讲解一幅幅作品的立意构思、创作手法,教授创作技能技巧。艺术爱好者和游客纷纷拍照留存,在欣赏同时也仔细领略其中的韵味。

书画家们纷纷表示,此次来到巫山感触颇深,对以后的创作带来了新的灵感,后续将继续以艺术的形式宣传、推介巫山,宣传推介巫山竹枝词等巫山独特地域文化。

据了解,此次书画交流活动共有来自农工党中央书画院的18位书画家以及相关负责人参加,共创作书法作品16幅、绘画作品12幅,全部留存于巫山,未来将全部保存存到三峡·竹枝词博物馆。

县领导乔昶、聂必红参加活动。

博物馆：“百门课程进社区”走进乡村

本报讯 (记者 向永蓉 董存春) “庙宇镇,别看它只是一个弹丸之地,它不仅拥有‘天下粮仓’之美誉,还是东亚型人发源地,最早的摇篮呢……”近日,巫山博物馆“百门课程进社区”活动走进庙宇镇禹王宫社区,讲授以《庙宇之最》为主题的课程内容,社区群众、庙宇小学师生代表参加课程学习。

巫山博物馆负责人从庙宇镇乡土人文出发,总结了当地“十最”,系统普及了龙骨坡“巫山人”可能是最早的东亚型人、玉米洞遗址的主人可能是最早的智人、龙

骨坡抬工号子是最具代表性的陆地劳动号子等文博知识,并以“宝潭寺”“无花果”等实物为载体,详实介绍了庙宇风土人情、民风民俗等历史文化。

“要不是今天有幸听了博物馆负责人给我们上了这一课,我们还从还不知道自己的家乡还有这么多宝贝呢。”社区群众纷纷表示,受益匪浅。

此次课程以朴实的语言,生动地传达了文化认同的重要性,增加了社区居民对家乡的认识,进一步拉近了公众与博物馆的距离,真正做到了“文化与民共享,学习

终身受益”。

庙宇镇历来拥有深厚的历史地理文化,目前正在进行的“龙骨坡人”第五次挖掘为科学界研究东亚人类起源提供了更多的科学依据。境内地域文化也很丰富悠久,“无花果”成为当地特色,国家级非物质文化遗产“抬工号子”更是增添了当地浓郁的民俗特色。《庙宇之最》课堂,依托本土文化资源,介绍民俗文化,传达文化认同的重要性。

为发挥市民终身学习体验基地功能,自8月份以来,巫山博物馆携“百门课程”

下沉我县上升、神女、禹王宫、起云等社区,开展了系列社区教育活动,贴近群众生活。特别是《巫文化中的科学》《庙宇之最》《溪仔课堂》《文物礼·话中秋》等系列课程,深受群众喜欢。

据了解,接下来,巫山博物馆将推进“三进行动”常态化、可持续化,营造和引导全民学习、终身学习的时代风尚,助力打造重庆市社区教育品牌。



我县一企业被“自己人”坑24万元

本报讯 (记者 向君玲) 仓库出货,配送员却趁机夹带“私货”,低价售卖公司产品以此牟利。如此“无本生意”持续近2年,致使小微企业亏损24万余元1元,生产经营受到严重影响。

近日,由县检察院依法提起公诉的张某某职务侵占案依法宣判,检察机关依法不仅成功为涉案企业追赃挽损,还揭开了引发企业账实不符、库存非正常损失的真正缘由,为辖区小微企业规范管理提供了生动教材。

9月4日,我县某贸易有限公司清点冻库存货时发现,公司账目上货物库存与实际库存不符,实际的货比账目上的货要少价值20多万元库存,工作人员随即报警。

警察通过现场勘查询问及相关视频线索,迅速锁定了该公司配货员张某某,于9月6日将犯罪嫌疑人抓获归案。9月18日,该案移送县检察院审查起诉。

“一个配送员如何操作,成为库房‘内耗’主

因?”为查清案件事实,承办检察官黄占锐仔细查阅案卷资料及视频证据,并多次实地走访被害企业了解详细情况,迅速梳理出货方式、视频证据、企业管理制度等信息,查明张某某利用企业管理漏洞侵占公司财务的犯罪事实。

经查,张某某于2021年8月入职我县某贸易有限公司配送员岗位,负责公司所销售冻货的出库、送货工作。

在工作中,他逐渐发现公司并没有专门的库管人员,出库送货无人清点监督,仓库存货也长时间无人盘点。“仓库管理松散,我即使携带少数货物出去,也无人知晓。”当年9月,张某某无意中得知公司库房监控损坏一直未修理,出于侥幸心理,从2021年10月开始,他屡次利用公司派单只

需要其一人去库房提货的机会,拿取公司货物,并低价售卖牟利。

“去仓库提货前,我会提前与买家联络好,他们需要什么货,我就从仓库拿什么货,在将其与正常出库货物混在一起带出来。为了确保不被发现,我每次只拿少量货物。”面对检察官的讯问,张某某如实交代了自己的“作案手段”。

一次又一次未被发现,让张某某“内耗”作案的信心越来越大。从2021年10月至2023年8月,张某某私下变卖公司货物价值共计约24.6万元。

“一家注册资本100万元的小微企业,遭受24万余元的经济损失,其生产经营会受到较大影响。”9月22日,黄占锐在审理案件并讯问张某某时,对其进行释法说理。

在值班律师见证下,张某某主动认罪认罚,自愿与公司达成赔偿协议,主动争取公司谅解,当即退赔了公司货款12万余元,其余货款双方协议将于2025年6月前分期支付完毕。

9月22日,县检察院以职务侵占罪对张某某提起公诉。9月27日,法院以职务侵占罪判处张某某有期徒刑10个月,缓刑1年,并处罚金2.5万元。

冻库“内耗”的根本原因,在于企业监管制度松散。案件发生后,黄占锐积极和企业负责人李某某联系,一方面听取其对案件处理的意见,一方面为其梳理出了没有建立有效财务监管制度、监管设备不及时维修、冻库出货流程不完善等三大类经营管理漏洞,建议其加快整改。

11月初,黄占锐再次回访涉案企业,以该

案为例现场对企业职工开展普法宣传。“根据建议,我们安排了专人对仓库进行管理,所有货品进出库必须由两人经手并做好登记。同时,我们建立了仓库存储定期清点制度,对摄像头等监控设备也按时检修。”李某某表示,案发后,他们及时完善公司管理制度,及时堵住企业监管漏洞。

据悉,县检察院推进“安商护企”专项行动以来,通过检察官联系走访企业、调研司法需求等多项举措,先后办理涉民营企业案件10余件10余人,进一步优化辖区营商环境。

“我院将持续推进‘安商护企’系列专项行动,以打造品牌为引领,围绕涉企案件经济影响评估、检察官联系走访企业、优化营商环境等重点工作,做实服务民营企业工作,为辖区经济社会高质量发展贡献司法保护力量。”县检察院副检察长张某某表示。



拥抱新时代 奋进新征程 建设新重庆

